
Aufgrund der stetig steigenden Nachfrage einer 
Gewährleistung der Lebensmittelsicherheit hat Ferrara Pan 
Candy jetzt in ein Russell Blow Thru Sieve™ investiert – 
Verunreinigungen in den angelieferten Rohstoffen werden 
eliminiert und das Kontrollsystem für Lebensmittelsicherheit 
wird verbessert.

Ferrara Pan Candy wurde 1908 von Salvator Ferrara als 
Einzelhandel für Gebäck und Süßwaren, mit Sitz in Chicago, 
Illinois gegründet. Nachdem das Unternehmen 1919 durch 
eine Partnerschaft erweitert wurde begann man mit der 
Produktion einer ganzen Reihe an in den USA beliebten 
Süßwaren, wie u. a. Original Boston Baked Beans, Lemonhead, 
Red Hots, Jaw Busters und Atomic Fireballs.

Ferrara Pan Candy produziert ungefähr 340.000 kg Süßwaren 
pro Tag. Um diese Produktionsmengen aufrechterhalten zu 
können, liefern Bahnwaggons jede Woche 450.000 kg Zucker 
an die Anlage. Der Zucker wird dann über ein Becherwerk von 
den Bahnwaggons in ein Silo befördert.

Der Zucker wird zwar bei der Erzeugung raffiniert, Ferrara 
muss aber dennoch gewährleisten, dass keine Molasse, 
Mineralien, andere Verunreinigungen oder Fremdkörper 
während des Befüllens der Bahnwaggons und während des 
Transports in das Produkt gelangt sind. Um die Qualität des 
verarbeiteten Zuckers zu verbessern hat sich Ferrara dazu 
entschieden, in ein Siebsystem zu investieren, das sämtliche 
Verunreinigungen aus dem Zucker entfernt, nachdem dieser 
durch das Silo gelaufen ist und bevor er verarbeitet wird. 
„Wir haben erkannt, dass wir eine störungssichere Lösung 
benötigen, um die Qualitätsstandards aufrechterhalten 
zu können,“ erklärt Alfonso Rubio, Wartungstechniker der 
Anlage.

Nachdem man sich online kundig gemacht hatte, wendete sich 
Ferrara Pan Candy an Russell Finex für ein Kontrollsiebsystem. 
Nach einer Beratung mit dem örtlichen Vertriebsmitarbeiter 
von Russell Finex entschloss sich das Unternehmen für das 
Russell Blow Thru Sieve™ als die geeignetste Maschine für 
die Anwendung. Russell Finex empfahl diese Maschine, da sie 
problemlos in den begrenzten Raum passte, der zur Prüfung 

des Zuckers zur Verfügung stand. Die Siebung erfolgt direkt 
in der Druckförderleitung, wodurch die Produktqualität 
ohne Produktivitätsverlust verbessert wurde.

Um jedoch sicherstellen zu können, dass die Maschine 
tatsächlich geeignet ist wurde ein Test mit einem 
Demogerät durchgeführt. „Wir waren sehr zufrieden mit der 
Maschine, vor allem, weil die Produktion nicht verlangsamt 
wird, während der Zucker gesiebt und zur nächsten Station 
transportiert wird,“ sagt Rubio.

Kontrollsiebung direkt in der Förderleitung

Der Easy-Clean Magnetic Separator™ entfernt 
eisenhaltige Verunreinigungen

Sichert die Qualität von eingehenden Materialien

Ferrara Pan Candy erhält mit dem Blow Thru Sieve™ 
von Russell Finex Qualitätsstandard aufrecht
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Mit dem maßgeschneiderten Blow Thru Sieve™ mit EasyClean Magnetic Separator™ von Russell 
Finex kann Ferrara Pan Candy gewährleisten, dass keine eisenhaltigen Verunreinigungen in das 
Endprodukt gelangen 

Abbildung 1. Blow Thru Sieve für die Siebung von Zucker nach  
einem Silo
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Damit die Maschine besser in die vorhandene Installation 
passte, wurde sie zudem maßgeschneidert. Zuerst wurde 
dabei der Einlass der Maschine an eine andere Stelle verlegt, 
um in den bestehenden Produktionsprozess zu passen. 
Außerdem musste es möglich sein, einen Easy-Clean 
Magnetic Separator™ in die Maschine integrieren zu können. 
Der Magnet entfernt eisenhaltige Kontaminationen, die 
klein genug sind, um durch das Siebgewebe zu gelangen, 
indem diese an den Magnetrohren festgehalten werden, 
während der Zucker gesiebt wird. „Russell Finex hat die 
Maschine so spezifisch angefertigt, dass sie nun unseren 
einzigartigen Anforderungen entspricht,“ sagt Rubio weiter.

„Wir sind sehr zufrieden mit unserem Kauf. Das Engagement 
von Russell Finex in Bezug auf Test und individuelle 
Anpassung machte unsere Wahl sehr einfach, zu einer 
schnellen, hochqualitativen Lösung zu kommen,“ meint 
Rubio.

John Conversa, der Leiter der Anlage, fasst zusammen: „Bei 
Ferrara Pan Candy sind wir stolz auf unsere Produktqualität 
und wollen sicherstellen, dass unsere Kunden das bekommen, 
was sie erwarten und genießen. Das Russell Finex Blow 
Thru Sieve hat uns dabei geholfen, diese hohe Qualität zu 
erreichen.“

Russell Finex besitzt über 85 Jahre Erfahrung in der 
Entwicklung und Produktion von Separatoren, Sieben und 
Filtern, um Produktivität und Produktqualität zu verbessern. 
Das Unternehmen beliefert unterschiedlichste Industrien 
in über 100 Ländern für die verschiedensten Produkte wie 
Klebstoffe, Keramik, Chemikalien, Farben, Lacke, Sprengstoffe, 
Nahrungsmittel, Latex, Metallpulver, Papierbeschichtungen, 
Pharmazeutika, Plastisole, Pulverbeschichtungen und Altöl.

Abbildung 2.Magnetic Separator montiert im Blow Thru Sieve™
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